
35968. Δίκμκηαη ηα παναθάηω δηαιύμαηα θαη ε επελενγαζία πμο γίκεηαη ζε αοηά: 

 Δηάιομα Α1: 50 mL δ/ημξ ΗΟΕ, pH = 12. 

Γίκεηαη πνμζζήθε x mL κενμύ ζημ Α1, μπόηε ημ pH αιιάδεη θαηά 1.   α) x = ; 

Θαμβάκεηαη έηζη ημ αναηωμέκμ δ/μα Α2 ζογθέκηνωζεξ CA.     β) CA = ; 

 Δηάιομα Β1: 5 mL δ/ημξ CH3COOH 0,1Ι, pHB1.  (Ka CH3COOH = 10-5)  γ) pHB1 = ; 

Αναίωζε ζε 100πιάζημ όγθμ. Θαμβάκεηαη έηζη ημ δ/μα Β2 .    δ) pHB2 = ; 

 Δηάιομα Γ1: Γίκεηαη πνμζζήθε ημο Α2 ζημ Β2.  

Αθμιμοζεί ελάημηζε ημο κενμύ ζημ μηζό όγθμ, ιαμβάκεηαη έηζη ημ δ/μα Γ2.  ε) pHΓ2 = ; 

 Δηάιομα Δ1: 50 mL δ/ημξ CH3COOH 0,6% w/v     ζη) pHΔ1 = ; 

              δ) α = ; 

 Δηάιομα Γ1: Πνμζζήθε Δ1 ζημ Γ2.        ε) pHB1 = ; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



35969. Γηα ηεκ μγθμμέηνεζε 500 mL δ/ημξ CH3COOH ζογθέκηνωζεξ C1 απαηημύκηαη 500 mL ΚaΟΕ 0,2Ι. 

Ζ) Σμ pH ημο δ/ημξ CH3COOH μπμνεί κα είκαη:   α) 2,9  β) 3  γ) 3,1  δ) 6 

 Κα αηηημιμγήζεηε ηεκ απάκηεζε ζαξ. 

ΖΖ) Κα βνεζεί ζε πμημ ζεμείμ ηεξ μγθμμέηνεζεξ ημ pH ημο δηαιύμαημξ ζα είκαη 4, ζε πμημ 5 θαη ζε πμημ 6. 

ΖΖΖ) Κα οπμιμγηζηεί ημ pH ημο δηαιύμαημξ ζημ ηειηθό ζεμείμ. 

ΖV) Κα ζπεδηαζηεί ε θαμπύιε μγθμμέηνεζεξ. 

V) Πμημξ ή πμημη από ημοξ παναθάηω δείθηεξ είκαη θαηάιιειμη γηα ηεκ παναπάκω μγθμμέηνεζε; Ση πνώμα ζα έπεη μ 

θαζέκαξ ζημ ηειηθό ζεμείμ; 

Δίκεηαη Ka CH3COOH = 10-5   

Δείκτης Κα Χρώμα ΔΗ Χρώμα Δ- 

Πορτοκαλί μεθυλίου 10-4 Κόκκινο Κίτρινο 
Κυανό Βρωμοθυμόλης 10-6,5 Κίτρινο Μπλε 

Κυανό θυμόλης 10-8,5 Κίτρινο Μπλε 

Φαινολοφθαλεΐνη 10-9 Άχρωμο Ροζ 
Κίτρινο Αλιζαρίνης 10-11 Κίτρινο Κόκκινο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΟΓΗΟΙΓΣΡΕ΢Ε ΔΓΖΗΣΓ΢ 

Α. Άγκωζημ δηάιομα Αζζεκμύξ 

Ειεθηνμιύηε 

Β. Πνόηοπμ δηάιομα 

Ζζπονμύ Ειεθηνμιύηε 

pH ζημ 

ηζμδύκαμμ 
ΔΓΖΗΣΕ΢ 

Χνώμα ζημ 

ηζμδύκαμμ 

Ηαηαιιειόηεηα 

Δείθηε 

400mL CH3COOH 0,125M 
Ηα = 10-5 

V mL NaOH 0,5M  

Ηοακό Βνωμμζομόιεξ   
Ηόθθηκμ Ιεζοιίμο   
Φαηκμιμθζαιεΐκε   

90mL HF  C1 
Ηα = 10-4 

10 mL KOH 0,1M  

Βνωμμθνεδόιε   
Φαηκμιμθζαιεΐκε   

Ηίηνηκμ Αιηδανίκεξ   

100mL NH3 C2 

Ηb = 10-5 
50 mL HBr 3M  

Ηοακό Βνωμμθαηκόιεξ   
Πμνημθαιί Ιεζοιίμο   

Ηόθθηκμ Ιεζοιίμο   

1L ΚΕ3 C3 

Ηb = 10-5 

+1L HI  
(πενηέπεη 25,6g HI) 

Αr: H=1, I=127 

 

Βνωμμθνεδόιε   
Ηοακό Βνωμμζομόιεξ   

Φαηκμιμθζαιεΐκε   

1. Na βνεζμύκ ηα C1 , C2, C3 θαη V, θαη κα ζομπιενωζμύκ ηα θεκά ζημκ παναπάκω πίκαθα. 

2. Γηα πμηα/πμηεξ από ηηξ παναπάκω μγθμμεηνήζεηξ είκαη θαηάιιειμξ έκαξ δείθηεξ με Ka = 10-7,3; 

3. Κα γίκμοκ ηα πμημηηθά ζπεδηαγνάμμαηα pH / mL πνόηοπμο γηα ηηξ παναπάκω μγθμμεηνήζεηξ.    

 

 

 

 

 



172452. Δίκμκηαη ηα δηαιύμαηα Α: ΚαΟΕ 0,33Ι, Β: ΕΚΟ3 1Ι, Γ: ΚΕ3 0,4Ι θαη ε KbNH3 = 10-5. 

Παναζθεοάδεηαη ημ δ/μα Δ από ηεκ ακάμηλε 300mL Α, 200mL Β θαη 500mL Γ. 

I) Na βνεζεί ημ pH ημο δ/ημξ Δ. 

ΖΖ) Na βνεζεί ημ pH ημο δ/ημξ Γ πμο πνμθύπηεη από ηεκ πνμζζήθε 250mL κενμύ ζημ δ/μα Δ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



195.488. Δίκμκηαη ηα παναθάηω δηαιύμαηα: 

Δηάιομα Α: CH3COOH 0,2Ι Δηάιομα Β: ΕCl 0,2M  

Δηάιομα Γ: ΚαΟΕ 0,1Ι  Δηάιομα Δ: CH3COONa 0,1M 

Δηάιομα Γ: ΚΕ3 0,2Ι  Δηάιομα Δ: ΚΕ4Cl 0,2M 

Α) Κα θαηαηάλεηε ηα παναπάκω δηαιύμαηα θαηά αολακόμεκμ pH πωνίξ κα γίκεη μ οπμιμγηζμόξ ημο pH. 

Β) Κα οπμιμγίζεηε ημ pH ηωκ παναθάηω δηαιομάηωκ: 

Διάλυμα Η:  250mL E + 250mL A. 

Διάλυμα Θ: 50mL Α + 100mL Γ + 850mL Ε2Ο 

Διάλυμα Κ: 430mL Γ + 43mL Δ 

Διάλυμα Λ: 220mL Γ + 20mL Β 

Διάλυμα Μ: 50mL Α + 100mL Δ 

Διάλυμα Ν: 100mL Δ + 100 mL Γ + 19,8L Ε2Ο 

Γ) Ιε πνμζζήθε όγθμο V κενμύ ζημ δηάιομα Γ, ημ pH μεηαβάιιεηαη θαηά 3 μμκάδεξ. Κα βνεζεί ημ V. 

Δ) Πόζα g ΚαΟΕ πνέπεη κα πνμζηεζμύκ ζημ δηάιομα Γ γηα κα μεηαβιεζεί ημ pH θαηά 1 μμκάδα; 

Δίκμκηαη:  Αr H = 1, O = 16,  Na =23 KaCH3COOH = KbNH3 = 10-5 

 


